

金正日病逝

政治人生

1942年2月16日,金正日生于中朝边境白头山的一所秘密营地中,他的母亲是金日成的原配夫人金正淑。如今,2月16日已成为朝鲜的一个重要节日,群众的庆祝规模仅次于4月15日的太阳节,那一天是金日成的生日。

一生未能访韩

年幼时就很“讲政治”

据朝鲜方面的材料介绍,金正日在年幼时就显示出了出色的政治才华和治国方略。上小学时,倡议并组织班里的少年团员建立了“金日成将军传略研究小组”。随后,他转入平壤红旗万景台革命学院,又升至平壤南山中学读书,1964年毕业于金日成综合大学政治经济系。在校期间,积极组织民主青年同盟的工作,并发表了《关于现代修正主义的产生》、《工人阶级的领袖并不是个人》等文章。这些文章的翻印本至今陈列在金日成综合大学的博物馆里。

1961年,金正日加入了朝鲜劳动党。因为其特殊的身份,大学一毕业,就进入劳动党中央委员会工作,并迅速晋升,历任劳动党中央组织指导部、宣传鼓动部的指导员、科长、副部长等职,1970年任劳动党中央文化艺术部长。

曾组织创作歌剧电影

在朝鲜民间,在对金正日

革命工作的口碑中,百姓说得最多的还是他在主管文艺工作期间,对朝鲜文化发展做出的重要贡献。在金正日的组织下,朝鲜文化部门集中创作了《血海》、《卖花姑娘》、《党的好儿女》等歌剧和电影,包括相关的诗歌、散文等文学作品。这些作品当时在中国风靡一时。

访韩计划未能实现

1974年2月,金正日被选为党中央政治局委员会委员。就在这一年,他正式被金日成及劳动党高层确定为革命接班人。1994年7月,金日成因突发心脏病去世后,金正日并未马上接任。而是在守孝三年后,于1997年10月8日就任朝鲜劳动党总书记、劳动党政治局常务委员,1998年再次当选国防委员会委员长,成为朝鲜最高领导人。

晚年谋求经济改良

从2002年7月的那次经济改良,部分取消配给制,到大力发展服务业,提倡“实利主义经济”,再到推广手机,提高

信息化水平。很多动作,都凸显了金正日希望改变朝鲜社会现状,谋求经济突围的想法。但因为多年的积弊,经济改良的各种措施都会牵一发而动全身,使得改良的效果并不理想,有些时候甚至不得不进两步,再退一步。

(综合新华社报道)



记者翻拍的上中学时的金正日照片。
新华社记者 刘伟 摄



这是2002年8月23日,金正日在俄罗斯远东访问时的照片。
新华社发

金正日访华
多是非正式

金正日于1942年2月16日出生在中朝边境白头山密营,1950年9月至1960年就读于平壤红旗万景台革命学院和平壤南山中学,1964年毕业于金日成综合大学政治经济系。

1964年6月至1974年2月,金正日先后任朝鲜劳动党中央委员会科长、副部长,朝鲜劳动党中央委员会书记、朝鲜劳动党中央委员会政治委员会委员。从1980年10月起,他历任朝鲜劳动党中央委员会政治局常委、书记。1982年至1998年,他被选为历届朝鲜最高人民会议代表。1990年12月至1993年4月他先后担任朝鲜人民军最高司令官、国防委员会第一副委员长和委员长。1997年10月8日他出任朝鲜劳动党总书记,2010年9月28日连任。

金正日曾于1975年和1982年两次被授予“共和国英雄”称号。1992年4月他获朝鲜民主主义人民共和国元帅称号。他还曾三次被授予金日成勋章并获得过金日成奖及其他勋章、奖章和称号。

继1983年访华之后,金正日先后于2000年5月、2001年1月、2004年4月、2006年1月、2010年5月、2010年8月对中国进行非正式访问。他对中国的改革开放的实践表示了肯定,并敦促国内加快学习中国实践经验的步伐。

综合新华社

故宫博物院唯一典藏之当代腕表品牌

**JB
BLANCPAIN**
MANUFACTURE DE HAUTE HORLOGERIE

宝珀蓝宝石透明卡罗素腕表,写下多项世界首创纪录,至今在制表业都堪称举世无双。为展现卡罗素的极致工艺,宝珀的制表大师们用纤薄、灵动的蓝宝石水晶夹板代替传统的金属夹板,并开发革新及革命性的方式,确保在硬度极高的水晶夹板上穿孔和孔洞修整的高度精确性。此款腕表将完美的精髓工艺浓缩至直径43.5毫米的玫瑰金表壳内,并使得卡罗素装置“悬浮”在表内。

透过表背透明底盖,享受机芯和谐之美。

L-evolution系列卡罗素蓝宝石腕表,全球限量50枚,

另有铂金表壳可供选择,势必将成为稀世珍品。

